


સુપ્રભાતમ્

સુરેશ પ્રા. ભટ્ટ
ફોન : ૨૩૨૨૨૨૫૫

સલામી સવારની..

કાચી દિવાલે નિવેદનો, ને -
- 'ચોર' દબાવ્યા ચાર - રદ્દીયા ગુથ્થીમાં જ આવ્યાં શું?કામ?! ગુંચાઈ 'આપ'..
(પાત્રની જ પૂછા (બીન અનુભવી મંત્રીઓ...))
(સાહેબ' તપાસપંચ)

દાઈકુ



ચિંતન

દાનવ્યમ્ ઇતિ ચદ્ દાનં દીયતે અનુપકારિણે ।
દેશે કાલે ચ પાત્રે ચ તદ્ દાનં સાત્વિક સ્યુતમ્ ॥

'પોતાની ફરજ-કર્તવ્ય સમજી આપવામાં આવેલું, કોઈ પણ બદલાની અપેક્ષા વગર આપવામાં આવેલું, યોગ્ય સ્થાને, યોગ્ય સમયે, અને સુપાત્રને જ આપવામાં આવેલું' દાન 'સાત્વિક દાન' કહેવાય છે અર્થાત 'સારાં વ્યવહાર' જ કહેવાય એ દાન નથી.'

અત્યારે ચૂંટણીઓમાં ઉદ્યોગપતિઓ પણ 'દાન' કરે છે આમાં દાનવૃત્તિ નથી પણ ખો કોઈ પણ સત્તા પર આવે તો એમનાં કાળાં કામોને છાવરે અથવા એવાં કાળાં કામ કરવા માટે મદદરૂપ થાય. એવી સ્વાર્થવૃત્તિ છે. આપણે પણ ભગવાનને છત્ર-ચૂંટણી-સાડી ચઢાવવાની માનતા પૂર્ણ કરવા લીધેલી વચનની શરત મૂકીએ છીએ આ દાન નથી.

હવે તો છડેચોક પહોંચ બુદ્ધ પર 'લોચી' હેઠળ કરમાઈને પાત્રનું ટાંચણ લખેલું જ હોય છે એટલે સાર્વજનિક ધાર્મો 'કરમાઈ'નું પાત્ર બને છે બેઠકના વાદ્ય ધાર્મ છે. કિલો-કિલો સોનું આવે છે કચાંથી ઇન્કમ ટેક્ષવાળા પૂછતા નથી!

આશારામ જેવા અપાત્રને દાન ન થાય સાધુસંતો પોતાના આશ્રમો-પાઠશાળા-ગૌરાજાના નાકે ધન-સમૃદ્ધિ એકત્ર કરી ભોગ-વિલાસ કરે છે આપણે આપણા પાપ પર પરદો ઢાંકવા, ખોટા આત્મસંતોષ માટે દાન દઈએ છીએ એ સારા-વ્યવહાર જ છે 'સાત્વિક નથી.' જરૂરિયાતવાળાં ગરીબને કોઈ પણ બદલાની અપેક્ષા વિના આપેલું દાન સાત્વિક દાન છે.

સુવિચાર

- ઘડિયાળનાં કાંટા પ્રમાણે સતત ગતિમય જીવન જીવવો તો સાચી ખુશીનો અનુભવ ક્યારેય નહીં થાય - **બલિ ભટ્ટ**
- લોભ અને કલકલ... આ બંને વચ્ચેનું અંતર સમજીને જીવનાર માણસ સફળ અને સુખી થઈ શકે - **એસ. ભગવાન**
- હૈ ઇશ્વર, તમે બધા જ સંજોગો તમે મારા કલ્યાણ માટે જ સર્જાય છે તેવી મારી શ્રદ્ધા અખંડ રહો - **અરવિંદ**
- ગરીબી બધી જાતની કલાઓના અધિકારનું કારણ છે - **શરીફા વીણવિલાસ**
- આશાવાદી ગરીબ નિરાશવાદી ધનિક કરતાં વધારે સુખી છે - **પ્રભુલાલ**
- ભૂલોથી અનુભવ વધે અને અનુભવ વધવાથી ભૂલો ઘટે - **શરણજી**
- કેટલાંક લોકો કમલ હોય છે, આંખોમાં ચમક અને ચહેરા ખુશખુશાલ હોય છે, એવા લોકોને જરા ધ્યાનથી જોવો... એમના ખિસ્સામાં જ ભીના રૂમાલ હોય છે - **નવનીત સમર્પણ**

(સંકલન : દીપક વી.ભાસ્કર)

ભોધ કથા

આપણને આપણા નોકર-ચાકર, કામ કરનારા કે કર્મચારીઓમાં અપેક્ષાઓ બહુ મોટી હોય છે એણે પેસા આપી વધારે કામ કરાવવામાં જાણે આપણી મુલતબી હોય છે. ખરેખર તો આ કોષણ છે આવાં કામમાં વેદ જ થાય, ભલીવાર નથી હોતો.

આખું પર્વત પર, દેવવાડામાં વિનાશબળનું બાંધકામ ચાલતું હતું. રાજવી તેજપાળનો આ નિર્ણય હતો રાણી અનુપમાદેવી આ કામ પર દેખરેખ રાખતી હતા. વિનાશબળની ભવ્યતાથી હોતરણીમાં સમય ખૂબ જતો હતો. અને તેના કલાકારો-શિલ્પીઓમાં કેટલાક દડી અને અપોષણને કારણે બિમાર હતા. જે શિલ્પી કામ કરતા હતા તેના ચહેરા પર થાક અને કંટાળો સ્પષ્ટ દેખાતો હતો.

અનુપમાદેવી એ બધાની શારીરિક તપાસ કરાવી-ડોક્ટરોએ અભિપ્રાય આપ્યો. એમને પૌષ્ટિક ખોરાક નથી મળતો. દડીથી પૂરતું રક્ષણ નથી મળતું વેતન ઓછું છે તેથી ફળ-ફૂલ-લી નથી ખાઈ શકતા.

અનુપમાદેવી એ બધાના વેતનમાં વધારો કર્યો. પૌષ્ટિક ભોજન મળે એ માટે બધા જ શિલ્પી કારીગરો માટે રસોડું શરૂ કરાવ્યું. ગરમ પાણી અને તેલમાલિસની વ્યવસ્થા કરી.

શિલ્પીઓમાં નવા ઉત્સાહનો સંચાર થયો અને એનો પલ્લો 'ઉત્તમ કોતરણી' સ્વરૂપે આજે પણ દેખાય છે.

Email - sureshchandrabhatt18@gmail.com

જીવનમાં છોળો ઉડાવવાનો એક પણ અવસર ચૂકવા જેવો નથી

મિચ સખી,

દંડી બાહુબલી બનીને ચોમેરથી આપણને ભીંસમાં લઈ રહી છે. હમણાં રેડિયો પર ટ્રાફિકના હાલ જણાવવા માટે એક વ્યક્તિએ રેડિયો સ્ટેશન પર ફોન કર્યો અને જણાવ્યું કે "મેમનગરથી એસ.જી. હાઇવે પર જતાં વાહનો અને માણસોને ટ્રાફિક ઘટો ઓછો છે કારણ કે દંડીનો ટ્રાફિક ખમ છે!" સ્કૂલમાં બાળકોની હાજરી પણ ઓછી છે. એટલે ભણાવવાના બદલે આજે ઉત્તરાચલની તેચારીઓ વિષે વાત માંડીને વાતાવરણમાં ગરમાવો આવી ગયો. દરેકે દરેક જણ ઉત્સાહથી પોતે કેવા પતંગ લાવશે! ગઈ ઉત્તરાચલમાં શું કર્યું હતું! આ વખતે ક્યાં ગીતો પર ડાન્સ કરવાનો છે! દોરી ક્યાં પિવડાવવી! ગઈ ઉત્તરાચલમાં શું કર્યું હતું! આ વખતે ક્યાં ગીતો પર ડાન્સ કરવાનો છે! દોરી ક્યાં પિવડાવવી! પવન વધુ હોય તો અથવા બિલકુલ ન હોય તો શું કરવું! ની ચર્ચામાં જોડાઈ ગયા અને મારા મનને નિરાંત થઈ. નાતાલ અને નવા વર્ષની ઉજવણી પછી દંડીમાં ઠુંકવાઈને કોકડું વળવા મારેલું જીવન ફરી મક્કરસંક્રાંતિના દિવસે આઠસ મરડીને ઘબકતું થયો. અમે શાળામાંથી જવારે જવારે પ્રવાસનું આયોજન કરીએ ત્યારે-ત્યારે અમારા સ્ટાફના બલભદ્રસિંહ હંમેશા કહે, 'આ ચાર દિવસ જીવન જીવતાં હોઈએ તેવું લાગે છે. બાળકો જોડે બાળક બની રખડવાની મજા જ કંઈ ઓર છે!' શું થાય છે? ખો આપણા જીવનમાંથી તહેવારો અને ઉજવણીઓની બાદબાકી થઈ જાય તો?

એક પ્રખ્યાત સૂક્તી સંત હતાં. એમની ખ્યાતિ ચારે બાજુ ફેલાયેલી હતી. એક વખત એક માણસ સાંઘના શીખવા ગયો. એની માત્ર એટલીજ ઇચ્છા હતી કે કોઈ એવી સિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરે કે તે હંમેશા પ્રસન્ન રહી શકે. એ માણસ સૂક્તી સંત પાસે પહોંચ્યો ત્યારે એણે ખેતરું કે સંત પાસે વાંસની બનેલી નાનકડી છાબડી હતી અને એમાંથી એ દાણા લઈને પક્ષીઓને ખવડાવતાં હતાં. પક્ષીઓ મોજથી એ દાણા ચાટતા હતા. એ ખેતરું સંતના મોં પર હરખ સમાતો નહોતો. આમ ઘણો સમય પસાર થઈ ગયો. સંતે પેલા માણસ તરફ કંઈ ધ્યાન ન આપ્યું, આથી પરેશાન થઈને એ સંતને કંઈક કહેવાત જતો હતો. ત્યાં જ સંતે પેલી દાણાભરેલી છાબડી એને પકડાવી દીધી અને કહ્યું : "હવે તું પંખીઓને ચણ નાંખ અને એના આનંદનો અનુભવ મેળવ?" પેલો માણસ વિચારવા લાગ્યો કે ક્યાં શું ચિરંજીવ પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત કરવાની સાધના જેવી ઉચ્ચ સિદ્ધિ શીખવા-મેળવવા આટલો છુને ક્યાં આ સંત મને પક્ષીઓને ચણ નાંખવા જેવું મામૂલી કામ સોંપે છે? સંતે તેના મનની વાત પકડી પાડી એ બોલ્યા : "ખુદની મુશ્કેલીઓને ભૂલીને દરેક જીવને આનંદ પહોંચાડવાનો પ્રયત્ન જ જીવનની ચિરંજીવી પ્રસન્નતાનું રહસ્ય છે. જે તું પ્રસન્નતા પામવા માંગતો હોય તો તારી આસપાસના લોકોને પ્રસન્નતા આપવાનું શીખ એ જ ખરી સાધના છે."

આપણી આસપાસ આનંદ અને ખુશીના નાના-નાના એટલાં અવસર ભગવાને બારમાસીના છોડની જેમ ઉગાડી આપ્યાં છે. પણ આપણે તો કશું ક નવું, કશુંક વિશાળ કશુંક શાશ્વત મેળવવાની દોડદામમાં પડ્યાં છીએ અને એટલે જે સમયાંતરે આવતાં તહેવારો- ઉત્સવો અને અવસરો આપણને રાહત આપી જાય છે. હવે તો જો કે તહેવારોની ઉજવણી પણ ફિક્કી પડતી જાય છે. આપણા જાણીતાં ગઝલકાર શયદા કહે છે -

"તમારા પગ મઠીં જયારે પડ્યો છું,
હું સમજ્યો એમ આકાશો ઘડ્યો છું.
જતાં ને આવતાં મારે જ રસ્તે,
બની પથ્થર હું પોતાને જ બડ્યો છું."

આપણું મન જ આપણાં બંધનો કે મુક્તિનું કારક છે - નિમિત્ત છે. પોચા - સુંવાળા ઘાસમાં આઠોટાવાની મજા માણી જુઓ પુલ્લા મને તો આકાશમાં ભૂરા-રેશમી વાદળો વચ્ચે આઠોટા હોવાનો અહેસાસ થાય. પણ ખબર નહિ કઈ - કઈ ને કેવી કેવી મજબૂરીએ આપણને નિબંધનમાં ડૂબકી મારતાં રોકી રાખ્યાં છે?

આ સૂટિમાં આપણે સૌ આંગતુક છીએ. કોઈ અગોચર એવી ક્ષણે પ્રગટીએ છીએ અને અગોચર ક્ષણે વિલય પામીએ છીએ. આ બે અગોચર ક્ષણોની વચ્ચે પણ જીવન કેટલું ભર્યું ભાદર્યું છે તેને જોવાનો માણવાનો રોજ-રોજ - પળે-પળે ચાન્સ લઈએ તો જ સાચું જીવ્યાં કહેવાય! બે ઘડી માટે આંખ મીંચીને જરા કલ્પના કરી જુઓ કે મયાંના સો વર્ષ પછી આપણો આત્મા ઉપર બેઠો બેઠો પૃથ્વી પરનું જીવન જુએ તો એ શું વિચારે? કદાચ આતુ વિચારે : "અ હા હા હા, એક જમાનામાં હું પણ પૃથ્વી પર જીવતો હતો. આ પણ. પેલા મેદાનમાં સાચકલ શીખમાં શીખમાં ફેંટાઈ છોડેલાં. દિવસમાં દસ વખત પેલી ચૂટકીના ઘરના આંટાફેરા કરેલા, બોસને કેવું સંભળાવી દીધેલું, દીકરીએ

પહેલી પા..પા.. પગલી માંડી ત્યારે હેતુને એક ઘનકણને ચૂકી ગયેલું, વહુએ મહેલું માર્યું ત્યારે મન ભરાઈ આવ્યું, હતું, બિમારના બિંહાને હતો ત્યારે પત્નીએ રડતાં રડતાં પણ કૈવી સેવા ચાકરી કરેલી... અને ભર્યું કુટુંબ વચ્ચે મુલ્યવનો ગોદમાં બંધ બેઠેલાં... ઠીક છે, જીવનમાં મુશ્કેલીઓ તો હતી, પણ મજા એ હતી કે હું ત્યારે જીવતો હતો.'

ભૂતકાળમાં ભવિષ્યમાં પૃથ્વી પર જીવન હતું અને રહેશે પૃથ્વી પર આપણું હોવું, જગતની સમગ્ર ગતિવિધિના એક ભાગરૂપે હોવું આ જવસો પણ જેવો તેવો તો નથી જ. પણ કમબક્ષ આપણી કમનસીબી એ છે કે આ સુંદર ઘટતી પર માણસ તરીકે હજારોહજાર હોવું એ કેટલી મોટી વાત અને એટલો દુર્લભ અવસર છે. એ જિંદગી દરમિયાન આપણને ભાગ્યે જ સમજાતું હોય છે. એટલે જ જીવન નામના આ ઉત્સવને ઉજવવામાં આપણે પાછળ રહી જઈએ છીએ.

અને એટલે જ આપણને જરૂર પડે છે ઉત્સવોની જન્માષ્ટમી, ગણેશોત્સવ કે નવરાત્ર સુધે છે? એ આપણને ચાદ આપાવે છે કે નારા-કુટુંબ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભૂલાઈ ન જાય તે માટે તો કેવેન્દરમાં વચ્ચે વચ્ચે ઉત્સવો મુકી આપ્યા છે. જિંદગી કિંકાર-કૂલ-ગાવ, ભેગા થાય, આનંદને વહેંચીને ઉજાણી કરો, જીવનને ઉજવો. કૃષ્ણે આજે તો સંદેશ આપ્યો છે. જીવનના મહાભારતમાં પ્રવૃત્ત થાય તે પહેલાં જ્યાં કલ્પન અને યમુના મળે પ્રિયજનને નિમંત્રીને રાસની રસલહાયણ કરી લ્યો! જીવનને ઉજવવાનું ભ